

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫14日说，乌克兰军队过去一天在多个方向的攻势均未成功，乌军人员和装备遭受重大损失。乌克兰武装部队总参谋部发言人科瓦廖夫同日表示，过去三天，乌军的进攻取得部分成功，在一些方向实现了推进。

科纳申科夫14日通报说，乌军过去一天在南顿涅茨克、扎波罗热和顿涅茨克方向的攻势均未成功，乌军人员和装备遭受重大损失。此外，俄军当天凌晨使用海基和空基远程高精度武器对乌军预备役部队、外国雇佣兵的集结地以及弹药和军备仓库发动集群打击并命中所有目标。

据乌克兰国家通讯社14日报道，乌武装部队总参谋部发言人科瓦廖夫当天表示，乌军在过去三天的进攻中取得部分成功，在一些方向推进了200米至1400米。他还说，俄乌军队在顿涅茨克地区西部马卡罗夫卡村周边地区的战斗仍在继续。

俄总统普京13日在与俄多家媒体的战地记者会面时说，俄罗斯从未拒绝旨在和平解决乌克兰危机的谈判，解决冲突的关键在于西方，西方应该停止向乌克兰提供武器装备。“如果他们真的想通过谈判结束当前冲突，他们只需要做出一个决定，即停止供应武器装备。”

据乌克兰总统网站13日消息，国际原子能机构总干事格罗西当天抵达乌首都基辅并与乌总统泽连斯基举行会谈，双方重点讨论了卡霍夫卡水电站大坝受损对扎波罗热核电站安全造成的影响。格罗西会后在社交媒体发文说，他向泽连斯基提出了一项援助计划，涉及人类健康、食品和饮用水安全、动物健康、土壤和水资源管理等。

综合新华社



这是6月10日在赫尔松市拍摄的被洪水淹没的第聂伯河一处河港。新华社发

↑图为2023年4月28日在顿涅茨克拍摄的受损车辆。(资料图片)



俄罗斯公布的在乌克兰反攻中被俄军摧毁的乌军坦克与步兵战车。

俄军称乌军人员装备遭重大损失
乌军称进攻「部分成功」

俄乌同时公布战果出入有点大

三问乌克兰反攻

俄罗斯总统普京、乌克兰总统泽连斯基近日均证实，乌克兰军队已开始反攻。但俄乌双方对反攻进展各执一词。反攻为何选在现在？当前形势如何？各方对此有何反应？

为何现在反攻？

泽连斯基10日在记者会上证实，乌克兰已开始反攻。普京12日对俄多家媒体表示，乌军反攻于本月4日开始并持续至今，这是一次大规模反攻，乌军还动用了后备力量。

分析人士认为，乌克兰选择此时发起反攻主要出于两方面考虑：

一是乌克兰反攻所需装备准备基本完成。从俄方发布的视频和媒体报道来看，乌军在反攻中使用了西方援助的“豹2”坦克和“布拉德利”步兵战车等。早在今年1月下旬，美国、英国、德国等国就宣布向乌克兰援助主战坦克等重型武器。今年5月，乌国防部长列兹尼科夫曾表示，乌方反攻取决于三个关键因素：足量的武器、经过充分训练的部队和源源不断的军需供应。乌国防部情报总局局长布达诺夫5月24日在社交媒体发文说，乌军已积蓄足够的人员和装备，可以开始反攻。

二是进一步争取西方的支持。北约将于7月在立陶宛首都维尔纽斯举行峰会。泽连斯基此前表示，西方国家若不在此次峰会上向乌提供安全保障，“就是背叛乌克兰”。据塔斯社报道，美国国务卿布林肯12日同意大利副总理兼外长塔亚尼举行联合记者会时表示，反攻有望巩固乌克兰在与俄谈判中的地位，与此同时，美国和其他西方国家将最大限度加强对乌军反攻的支持。

分析人士还说，乌多次要求西方国家在北约峰会上给予乌明确承诺和安全保障，为实现这一目标，乌方要在峰会前拿出一份像样的“成绩单”，证明西方国家对乌方军援有效果。

当前形势如何？

对乌军反攻的进展，俄乌双方各执一词。

普京12日说，乌军的反攻未能取得胜利且损失惨重。乌军在反攻中已损失超过160辆坦克和360辆各式装甲车，俄军损失了54辆坦克。而在有生力量方面，俄军的损失仅为乌军的十分之一。

乌克兰武装部队总参谋部发言人科瓦廖夫14日说，过去三天，乌军的进攻取得部分成功，在一些方向实现了部分推进。他还说，俄乌军队在顿涅茨克地区西部马卡罗夫卡村周边地区的战斗仍在继续。

各方反应如何？

乌克兰反攻开始后，西方国家继续“拱火浇油”。美国《华尔街日报》援引消息人士的话说，美国政府已准备批准向乌方提供M1主战坦克使用的贫铀弹。加拿大总理特鲁多10日突访乌克兰并宣布将向乌方提供5亿加元额外军事援助。

此外，本月12日至23日，北约举行成立以来规模最大的空中军事演习。俄军事观察家尤里·克努托夫认为，不排除此次军演存在配合乌克兰反攻的可能。他认为，北约向俄“露出牙齿”将加剧紧张局势。

南非总统拉马福萨9日表示，南非等非洲六国领导人组成的和平代表团将访问俄罗斯和乌克兰，推动冲突尽快结束。南非支持中方提出的关于政治解决乌克兰危机的立场文件，希望有关各方尽快恢复谈判。

据新华社

讣告

严父李肇隆，原漓江日报社副总编辑、桂林日报社退休干部，因病于2023年6月15日凌晨去世，享年90岁。定于6月17日上午8时在桂林市殡仪馆举行告别仪式。

女 李朝霞

婿 林豫钢

女 李金霞

婿 徐建东

泣告

2023年6月16日